

# 市区新建、改扩建30所中小学校址定了

## 9月底全部开建,快看看您家附近有没有

### 全市还要新建、改扩建84所公办幼儿园

市区新建、改扩建的30所中小学今年9月底将全部开工建设。昨日上午,2013年郑州市中小学校、幼儿园建设工作会议召开,正式公布市区30所新建、改扩建学校的具体选址。同时,今年全市还将新建、改扩建84所公办幼儿园。  
记者 张勤 实习生 孙慧

30所中小学9月底全部开建

今年,市区确定30所新建、改扩建中小学项目,其中金水区的项目任务最多,达到8所。2012年,该区的新建、改扩建中小学项目达到15所,占市区全年项目任务的一半。

市政府要求,今年9月底前所有的建校项目必须全部完成开工建设任务。

据了解,今年还将对各区进行考核,按照实际开工情况进行评分排序,把中小学、幼儿园建设继续纳入2013年度对各县(市)

区政府考核的重要内容。各区中小学平均班额和大班额情况、幼儿园入园人数占总入园人数的比例也将及时公布,逐步形成中小学、幼儿园建设工作的激励机制,力争圆满完成建设任务。

这是30所新建、改扩建中小学的地址,看看你家附近有没有?

#### 中原区

##### 新建

- 伊河路小学北校区 位于郑州市棉纺路与工人路交叉口西南角,24个班。
- 郑州市第六十四中学 位于伏牛路与颍河路交叉口西南角,24个班。
- 九龙城中学 位于冉屯东路与冉屯路交叉口西南角,36个班。

#### 金水区

##### 改扩建

- 经三路小学教学综合楼 位于经三路与政四街口东50米南,增加12个班。
- 南阳路第二小学综合楼 位于农业路与南阳路口东200米路南,增加12个班。
- 纬四路小学整体改造 位于纬二路与东明路口东北角,增加36个班。

##### 新建

- 天明路小学 位于丰庆路与支农路交叉口,24个班。
- 科教新城第一小学 位于景怡路与新庄路交叉口西南角,48个班。
- 翰林路小学 位于翰林路与长安路交叉口西南角,8个班。
- 长安路小学 位于长安路与龙门路交叉口东南角,30个班。
- 少林路中学 位于少林路与长安路交叉口东南角,48个班。

#### 二七区

##### 新建

- 兴华街第二小学 位于航海路与兴华街交叉口西南,24个班。
- 嵩山路学校 位于地泰路与渠南路交叉口西南,42个班(小学24个、初中18个)。

#### 惠济区

##### 改扩建

- 薛岗小学 位于江山路与天河路交叉口北,增加30个班。
- 第七十九中学 位于清华园北路与北四环交叉口七十九中院内,增加24个班。
- 郑州市第二十中学 位于惠济区大河路西段168号,增加19个班。

#### 航空港区

##### 新建

- 郑港第二初中 位于四港联动大道东侧、盛锦路北侧,36个班。
- 晶店小学 位于三官庙乡晶店村,24个班。

##### 改扩建

- 实验小学 位于郑港六路与郑港三街交叉口东北陡沟安置区,增加24个班。

#### 高新区

##### 新建

- 丁楼小学 位于石楠路西、金梭路北U16-2-3块地,42个班。
- 五龙口小学 位于五龙口地区,36个班。

#### 经开区

##### 新建

- 瑞锦小学 位于经开第十五大街西、经南三路南,36个班。

#### 管城区

##### 新建

- 管城回族区实验中学 位于弓庄南街与二里岗街交叉口西北,42个班。
- 外国语小学(东校区) 位于牧歌路、白堤路、西冷路交会处西,42个班。
- 十八里河镇南小李庄小学 位于十八里河镇南小李庄村,18个班。

##### 改扩建

- 创新街小学西校区 位于紫荆山路86号,增加24个班。

#### 郑东新区

##### 新建

- 郑东新区龙翔中学 位于龙湖外环东路易、龙翔七街北,30个班。
- 郑东新区龙翔小学 位于龙湖外环东路易、龙翔八街南,48个班。

##### 改扩建

- 聚源路小学 位于郑东新区商鼎路与聚源路交叉口东北角,增加36个班。
- 聚源路小学西校区 位于郑东新区宏图街与通泰路交叉口东北角,增加30个班。

##### 迁建

- 郑州市第五十四中学 位于郑东新区明理路以西、莲湖东路以南,增加30个班。

#### 市内要建28所公办幼儿园

根据2013年的建校任务规定,今年全市要新建、改扩建84所公办幼儿园。其中金水区、二七区、中原区、管城区、惠济区、高新区、

经开区、郑东新区共有28所公办幼儿园的建设任务。其中有不少幼儿园还处于市内热点区域。

部分新建幼儿园的位置和情况

区域	幼儿园名称	园址	规模
中原区	经纬花园幼儿园	原国棉三厂厂区	12个班
	九龙城幼儿园	冉屯东路和冉屯路交叉口西南角	12个班
金水区	第六幼儿园	郑大二附院对面	12个班
管城区	管城实验幼儿园	紫荆山路西、航海路北	9个班
二七区	嵩山南路幼儿园	嵩山南路和南三环交叉口东南角	12个班
	工人南路幼儿园	南三环与工人南路交叉口西北角	12个班

#### 市区热点区域成建校“难点”

从目前正在制定的郑州都市区中小学布局规划进程中显示,市内各区都不同程度地存在入学热点区域,给市区每年的中小学就近划片带来很大难度。

在昨日的会议上,市教育局局长毛杰说,解决热点区域大班额、入学难问题,是学校建设工作的重点。而优先进行市区热点地区的中小学建设,也是制定年度建设计划的重点。

但从确定的中小学建设项目具体地址来看,市区热点区域每年的新建项目较少,改扩建项目多。

金水区教体局有关负责人说,市内热点区

域的选址太难了,新建的学校都选在北环以北,招生热点区域一般选择在原校址上进行改扩建,比如金水区经三路小学、南阳路二小、纬四路小学等。

市内也有部分学校新建在较为热点的区域,如中原区今年将新建伊河路小学北校区,位于棉纺路和工人路交叉口;二七区新建的兴华街第二小学,位于航海路和兴华街交叉口西南角。

据了解,新建学校一般会与城市拆迁后规划的新建小区同步选址。“否则,在市区内很难找到地方建校。”二七区教体局相关负责人说。

#### >>>数据说话

#### 市区每年需新建30所中小学

“十二五”期间,市区需要建设中小学校142所,才能从根本上解决入学难问题,平均每年大概需要建30所。根据市政府学前教育三年行动计划的安排,从2011年到2013年,全市需要新建幼儿园295所,每年大约100所。2011~2012年,新建中小学和幼儿园的建设任务已经完成。

#### “大班额”比例超五成

全市教育统计数据显示,2011年市区小学平均班额为57.53人,2012年是57.26人,下降0.27个百分点;市区初中2011年的平均班额为56.12人,2012年为55.40人,下降了0.72个百分点。

从2012年市区小学和初中大班额的情况看,市区小学超过国家规定45人班额的有3768个教学班,大班额比例占76.66%;市区初中超过国家规定的50人班额的有1259个教学班,大班额比例占51.11%。

由此可见,市区平均班额有下降趋势,但是平均班额没有有效地降低,大班额现象依然很严重。这些年的建设基本上解决了新增人员的入学问题,但是热点区域大班额依然存在。



好油 市内油价低 价低还返利

油量又足 返利多

E93# 7.20

1000 100

67420670

67432258